

Itinerár

Ukážka 10 kultúrnych miest Slovenska za 5 dní pre zahraničného návštevníka - turistu.

Bratislava

Na letisku v Bratislave som čakal turistu z Chorvátska Luboša, ktorému som mal ukázať 10 zaujímavých miest na Slovensku za 5 dní. Po privítaní sme hneď zašli na Bratislavský hrad. Zaujímalo ho, kedy začali stavať hrad, aký mal dej a aké vojny zažil. Z toho čo som mu povedal ho zaujímalo, že hrad je tu od čias Veľkej Moravy, že obstál vojská Tatárov, maďarské vojská tiež vydržal a vydržal aj svetové vojny aj napriek tomu že ho museli rekonštruovať. Na prehliadke hradu sa mu páčilo, ale mal rovnaký názor ako ja „prehliadky by mohli byť kratšie“.



Nitra

V Nitre sme navštívili Divadlo Andreja Bagara, Nitriansky hrad a pomník knieža Pribinu. Divadlo tu pôsobí viac než 60 rokov a v súčasnosti tu pôsobí ako Staré divadlo. V minulosti tu hrali mnohé známe herecké osobnosti ako Vlado Müller, Ján Galovič, Pavol Višňovský, Jana Strníšková a Juraj Loj.

Luboš zistil, že hrad má bohatú históriu, ale teraz tu sídli iba biskupský úrad.

Pomník Pribinu sa mu páčil a zaujímalo ho, ako mohli takú veľkú bronzovú sochu vôbec zhotoviť.

Po prehliadke sme zašli do Hotela Comfort, v ktorom sme sa ubytovali.



Štiavnické Bane

Po Nitre nasledovali Štiavnické Bane. Obzreli sme si Kostol sv. Jozefa a kaplnku sv. Jána Nepomuckého . Po prechádzke po obci nasledovala túra na Štiavnické vrchy, vyšli sme na vrch Sitno (1009 m n. m.). Luboš mi hovoril, že aj keď majú v Chorvátsku more, takýto pekný výhľad ešte v živote nemal.



Kremnica

Kremnica prezývaná aj ako Zlatá Kremnica, Luboša veľmi zaujímala história tohto mesta. Navštívili sme bane, kde sa ťažilo zlato a striebro, ktoré putovalo do mincovne, ktorú sme tiež navštívili. Prešli sme cez Štefánikovo námestie a po ňom sme navštívili aj Mestský hrad, ktorý je aj kultúrnou pamiatkou. Po namáhavom dni sme sa ubytovali v hoteli Penzión Vež, z ktorého bol pekný výhľad na časť mesta.



Vlkolínec

Po návšteve Vlkolínce sa ma Luboš spýtal, či nie sme náhodou v stredoveku. Po vysvetlení zistil, že je to menšia dedina, ktorá pozostáva z typických zrubových objektov charakteristického stredoeurópskeho typu. Najprv neveril, že tu ešte ľudia žijú, ale po návšteve dvoch domov uveril, že ľudia tu stále dokážu žiť. Ochutnali sme miestne špeciality, ktoré boli naozaj vynikajúce



Poprad

Poprad ako vstupná brána do Vysokých Tatier. Ako prvé sme navštívili Podtatranskú knižnicu, v ktorej si Luboš požičal aj dve knihy, ktoré sa mu páčili. Ďalej sme navštívili Podtatranské múzeum, v ktorom sme sa oboznámili s históriou mesta a regiónu. Po mestskej návšteve sme išli aj do Vysokých Tatier. Bolo nám ľúto, že nemáme lyže, však kto by nemal chuť sa spustiť dole po zjazdovke. Po namáhavom dni sme si zašli do hotela Fortuna.



Stará Ľubovňa

Ako vždy začínali sme hradom, navštívili sme Ľubovniansky hrad. Zaujímalo ho, že hrad bol párkrát už rekonštruovaný a že sa nachádza na vápencovej skale vo výške viac než 500m. Z hradu bol pekný výhľad na okolité obce a Ľubovniansku kotlinu. Navštívili sme aj Dom kultúry, v ktorom sídli množstvo organizácií, jazykové školy, klubovňa ako aj Ľubovnianske osvetové stredisko, ktoré vzniklo v roku 1969. Ako poslednú prehliadku sme mali drevený kostolík sv. Michala. Luboš bol prekvapený, keď zistil, že na Slovensku bolo takýchto kostolíkov vyše stovky.



Bardejov

Toto historické a kúpeľné mesto Luboša celkom prekvapilo. Navštívili sme kostol sv. Egídia, bardejovskú radnicu a dva historické zvony Urban a Ján. Luboš zistil, že Bardejov patrí medzi lokality Svetového dedičstva UNESCO, čo ho veľmi zaujalo. Navštívili sme aj kúpele, ktorých hlavným zdrojom je prírodný prameň. Po sviežom kúpeli sme si to nasmerovali do hotela El-Café . Na terase sme zistili, že tunajšie pivo sa pije najlepšie večer.



Prešov

Medzi prvé prehliadky patrila veža sv. Mikuláša a Knižnica P. O. Hviezdoslava. Hviezdoslava poznal aj Luboš, ktorý vedel o ňom dosť veľa. Ďalej sme pozreli sochu pápeža Jána Pavla II., pri ktorej sa Luboš viackrát odfotil. Prešli sme nábregie Torysy a napokon sme prešli aj na námestie, pri ktorom bolo veľa historických domov. Luboš ma dosť prekvapil, keď sa išiel vyspovedať do kostola sv. Jozefa.



Košice

Košice ako posledná, ale dôležitá návšteva. Mali sme tu naplánovaných veľa prehliadok: tou prvou bola historická radnica, v ktorej sme stretli aj primátora. Dosť času nám zabrala prehliadka kaplnky sv. Michala, ale stálo to zato. V Štátnom divadle sme si pozreli dve krátke predstavenia, ktoré Luboša dojali. Vo Východoslovenskom múzeu sme zistili viacero vecí o dejinách mesta.

Poslednú noc sme strávili v hoteli City Residence Apartment Hotel. Ráno sme sa museli poponáhľať na lietadlo. Luboš si zaspomínal na posledné dni a povedal, že nabudúce by tu chcel zostať dlhšie, najmä v Štiavnickej Bani, Kremnici, Starej Ľubovni a v Poprade. Na letisku pri rozlúčke dodal, že sa musí vrátiť - kvôli knihám, ktoré si požičal v Podtatranskej knižnici.

Takže vidíme sa o rok „dobro dojdí“

